



微光聚星河 文明新南阳

打造全国一流营商环境

我市2个集体、1名个人获全国妇联表彰

本报讯(全媒体记者吴佩璐通讯员邹佩玲)3月1日,记者从市妇联获悉,在全国妇联日前举行的纪念“三八”国际妇女节暨表彰大会上,我市2个集体、1名个人荣获殊荣。

南阳市园林绿化中心巾帼女子修剪班荣获“全国三八红旗集体”称号。市园林绿化中心巾帼女子修剪班成立于2017年4月18日,由史鑫、李建敏、吕慧慧等20名女同志组成,

她们刻苦钻研修剪技术,以学促练,以练促干,在反复实践的基础上,总结提炼出了“一知二看三剪四查”树木修剪工作法,练就了“一剪美”的“绣花”功夫,是南阳市园林绿化中心重点工作品牌化的典范。

唐河县滨河街道王庄村党支部书记、村委会主任翟春艳荣获“全国三八红旗手”称号。翟春艳怀揣对家乡的深情和热爱,2021年毅然放弃高薪工作返乡竞选村支书,带领

村民共赴小康的幸福征程。担任支部书记4年来,她以村为家,凝心聚力谋发展,王庄村先后被评为河南省“五星”党支部、河南省文明村镇、全国“一村一品”示范村、全国乡村治理示范村。

南阳市人民检察院未成年人检察部(第九检察部)荣获“全国巾帼文明岗”称号。市人民检察院未成年人检察部(第九检察部)共有干警9人,其中女性6人,主要负责办理

涉未成年人犯罪案件以及未成年人司法保护和犯罪预防工作。三年来,严厉打击侵害未成年人犯罪,层报最高检核准追诉3件,抗诉改判14件,联合多部门建立心理援助、法治服务及流动儿童关爱机制并开展普法活动。创新打造“冬云工作室”未检品牌,研发性侵案件异常判决监督模型获省级竞赛二等奖,14件案件入选省级典型案例,相关经验被写入最高检工作报告。②5

方城县:

涉企民事案件“一站式”速裁

本报讯(记者段平)记者日前从方城县委政法委获悉,该县以成立“政法一体化办案中心”、“一站式”刑事速裁案件办理机制为依托,实行涉企民事案件“一站式”速裁,推动涉企民事案件简办分流工作做实做深、全面优化。

涉企民事案件“一站式”速裁,适用于事实清楚、证据种类简单、法律关系明确的速裁程序,通过对相关民事案件提前进行繁、简分类筛查,筛查出符合速裁程序办理的案件标注“速裁”标识,对案情较为复杂的提前研究分析,力争快速结案;开通案件流转“绿色通道”,对标注为“速裁”的案件即时流转、即时受理、即时分案,确保速裁案件能够快速分流转办;充分利用好行业调解机制,完

善先行调解、委派调解工作机制;坚持在办案中监督、在监督中办案,充分借助侦查监督网络办案平台优势,对照28类400余项具体要求开展自查互查。

方城县委政法委与县工商联、价格认证中心、人民银行等11家调解组织实现“总对总”在线对接,加大对劳动争议、金融消费纠纷、企业权益保护等案件的诉前调解力度。对营商环境案件加盖专属印章进行标识提醒,确保当天立案、当天流转,进一步畅通了营商环境“绿色通道”,立案用时始终保持在零天;采取“系统智能识别+人工”方式推进繁简分流,打造“简案快审、繁案精审、轻重分离、快慢分道”的审理模式,进一步提升审判效率。②5

市退役军人学雷锋志愿服务总队启动百日行动

传承雷锋精神 展现老兵责任

本报讯(记者赵明禄)3月2日,市退役军人学雷锋志愿服务总队启动“传承雷锋精神 展现老兵风采——2025年学雷锋志愿服务百日行动”。此次活动旨在进一步深化退役军人志

愿服务品牌,推动学雷锋活动常态化、专业化,为南阳建设省域副中心城市贡献力量。

当天,《雷锋》杂志主编陶克发来贺信,对南阳退役军人“在平凡岗位践

行初心”给予高度评价,并希望他们在城市发展中发挥主人翁作用,在民生服务中争做文明先锋,在社会治理中打造模范工作队。

在接下来的100天里,市退役军

人学雷锋志愿服务总队将走进社区、学校和企事业单位,开展以“红色记忆·传承之路”为主题的红色故事宣讲和革命历史回顾活动,传播红色文化,弘扬革命精神。②5

路遇老人摔倒遇险,我市四名大学生暖心救助——

青春有我 善举暖城

本报记者 李金玺

在城市的喧嚣和繁华背后,总有一些平凡而又伟大的瞬间在不经意间上演,温暖人心。

路遇老人摔倒遇险,南阳理工学院的黄冯涛、李昂、张杏子、张耀文四名大学生没有一丝犹豫,迅速伸出援助之手,老人安然无恙后,不留姓名悄然离去,点亮了人间的大爱之光。四人的善举温暖了一座城,他们也被评为2024年度“河南好人”。2月28日,记者走进南阳理工学院,走近这群年轻大学生,聆听他们的青春故事,感受他们火热的赤子情怀。

在南阳理工学院,记者见到了张耀文、黄冯涛、李昂三位同学,张杏子同学因为大四实习在外地,没有在学校。

“当时,我听见声响,发现是一位老人摔倒,根本没有多想,只想赶快救人。”说起当时的情况,南阳理工学院计算机与软件学院软件工程专业2023级的张耀文同学告诉记者。

2024年11月17日午后,准备回校的张耀文走在路上,突然听见声响,他发现是一名老人摔倒在地,一动不动,张耀文急忙跑过去查看。这时,范蠡商学院工商管理专业2022级的黄冯涛、计算机与软件学院软件工程专业2022级的李昂、传媒学院广播电视编导专业2021级的张杏子三位同学也发现了这个情况,连忙上前查看老人的情况。

“老人满脸是血,神志也不太清醒,我们四人就赶紧把老人扶起来,询问老人的情况。”李昂和黄冯涛告诉记者,当时,老人一直说没有吃饭,肚子

很饿,四人就买来了食物和水,还买了湿巾给老人擦拭血迹。

稳定老人的情绪后,他们发现老人手上戴着一个手环,上面有两个电话号码,遂联系上老人的家人,并一直陪在老人身边,直至其家人到来后,四人才不留姓名,悄悄离开了现场。

事后,老人的家人对于他们的善举,连连表示感谢。他们不仅救助了老人,更彰显了新时代大学生的责任担当和无私奉献。

遇到老人摔倒,四人没有任何迟疑,而是伸出援手帮助老人,展现了新时代大学生的风采。在采访中,记者发现这一善举,只是他们平时扶危济困,乐于助人的一个缩影。

黄冯涛、李昂、张杏子、张耀文四位同学在大学期间,就一直团结同学,帮助同学解决生活和学习上的困难,无论

是谁遇到困难,他们总是会热情地伸出援手,除了在校园里积极帮助同学老师,他们还把爱心延伸到了校外。

“我寝室的室友,是我们学校雷锋营的队员,平时我们寝室同学,在节假日总会融入社会,积极参加公益事业,为城市文明发展,贡献我们大学生的力量。”李昂告诉记者,南阳理工学院大学生雷锋营,是全国第一个在高校设立的雷锋营,除了立足校园服务同学外,还走进社区、敬老院等开展志愿服务。

面对荣誉,四名同学显得十分谦虚。他们告诉记者,谁都有遇到困难的时候,都希望别人能帮上一把,只有人人献出爱心,社会才能充满爱,自己只是做了应该做的事情。“不仅要好好读书,更要学会做人做事,以后再遇到这种情况,我们还是会伸出援手!”②5

200余名社区志愿者代表齐聚一堂

倡树文明新风 共建祥和家园

本报讯(记者王蕾)3月1日,南阳市社区志愿者协会召开第五届五次会员代表大会,来自协会各团队的200余名志愿者代表齐聚一堂,共同回顾过去一年的工作成果,展望未来发展方向。

南阳市社区志愿者协会联合党委书记李相岑回顾了协会成立22年来取得的成绩,表示协会始终遵循“弘扬雷锋精神,倡树文明新风,关爱

弱势群体,共建祥和家园”的宗旨,带领广大志愿者汇聚公益力量,让每一个需要帮助的人都能感受到社会的关怀。

在社区服务方面,志愿者们定期走进社区,为居民提供生活帮助、义务维修、心理疏导等服务,有效提升了社区居民的生活质量;在帮困项目中,协会持续关注困难家庭和弱势群体,通过物资捐赠、爱心义卖、结对帮扶等形

式,为他们送去温暖与关怀。其中,在“大爱南阳 金秋助学”项目中,2024年共收到社会捐款、义卖物资收入共计207984元,资助了60名学生圆梦;救助各县(市、区)98名“事实孤儿”;共计发放“爱助成长”助学金180800元,并组织志愿者结对帮扶;在环保公益领域,组织开展了系列环保宣传和实践活动,如垃圾分类宣传、河流湖泊保护行动等,连续8年倡导近10万

人次到城区白河两岸及8条内河参与清洁护理母亲河的义务劳动,增强了市民的环保意识。此外,协会和南阳日报社联合举办的党媒帮团走进不同社区开展公益便民志愿服务活动,把贴心服务送到家门口,是实实在在地为市民着想,深受市民欢迎。协会还不断加强自身组织建设,完善内部管理制度,吸引了更多爱心人士加入志愿者队伍,志愿者规模进一步壮大。②5

中心城区月季施肥全面展开

精心养护育出姹紫嫣红

本报讯(全媒体记者赵洋)开沟、施肥、覆土、浇水……近日,市园林绿化部门全面开展中心城区月季施肥工作,明确施肥规范,确保月季茁壮成长,助力“南阳世界月季名城”建设。

2月28日上午,在滨河大道东段,市园林绿化中心东区管理所工作人员正携带专业工具穿梭于道路绿化带间,细致地在每垄地被月季旁挖出深20厘米的直沟,均匀撒入有机肥料,覆土压实。对树状月季,则围绕根部挖出直径1.2米的管理穴进行施肥,既防止其他植物跟月季抢夺养分,又方便后续管理。

在市第二体育健身中心西南方的月季花田,工作人员同样忙碌,一袋袋的有机肥被有序铺开,严格按照比例均匀撒入土壤,等待后续翻土、浇水,使养分均匀融入地下。“每天大概投入40余名工人参与施肥,

一天要用有机肥12吨左右。”北区管理所负责人介绍,最近正按照中心要求加紧作业,争取赶在本轮降雨到来前完成首轮施肥,减少浇水成本。

“为避免有机肥与复合肥、水溶肥或液态肥同时使用造成肥害,中心计划2月底3月初施有机肥,3月底4月初追施复合肥、水溶肥或液态肥,4月初至5月初适时喷施叶面肥。根据中心城区现有月季数量,计划施有机肥302吨,目前已完成超60%。”市园林绿化中心养护科高级工程师张春全表示,中心不仅规范了施肥顺序,更根据树状、造型、藤本、地被月季的不同生长习性,制定了差异化施肥方案,确定了每种月季的施肥量和方法,通过精细化管理和施工治理评比,全面提升城市月季景观品质和效果,确保市民在5月份能欣赏到姹紫嫣红的月季盛景。②5



特色产业促振兴

近年来,社旗县坚持把发展蔬菜产业作为乡村振兴的重要抓手,倾力推进农业产业结构调整,设施蔬菜产业蓬勃发展。图为3月2日,社旗县李店镇下郭村,村民在设施蔬菜基地管护西红柿苗。②5

本报记者 张峰 摄

信息资讯

敬使用本报分类信息供需双方认真核实现有证明材料,签订有效法律合同 63155218

遗失声明

△朱阳购买镇平县凯盛置业有限公司开发的玫瑰御府项目303A房款收据遗失,收据编号:8932244(金额:365000元),声明作废。
△刘清贵的五级残疾军人

证遗失,证号:豫军R137031,声明作废。
△王崇崇的教师资格证遗失,编号:20174116232000794,声明作废。
△唐河县上屯镇北冯庄村股份经济合作社的公章遗失,声明作废。